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/2 Bereich Sicherheit

Pilzkontrolle in Zollikofen

Nr. 41112. Oktober 2023

66. Jahrgang
Erscheint jeden Donnerstag

Wann Zeit

Ort

5. August bis 29. Oktober 2023

Samstag und Sonntag:
18.00—-19.00 Uhr

Zivilschutzanlage Sekundarschulhaus
(Schulhausstrasse 40)

= Pilze kénnen im Kanton Bern ohne Einschrankung durch Schontage gesammelt werden.

= Erlaubt sind 2 Kilogramm pro Tag und Person.

= Das organisierte Sammeln von Pilzen in Gruppen ist verboten, ausgenommen sind Familien.

Pilzkontrolleure/Pilzkontrolleurinnen:
Erich Herzig 0792227773
Eva Grosjean 079 5023229
Esther Kestenholz 079566 2279

/ Bereich Sicherheit

Keine Verteilung von Jodtabletten in
Zollikofen

Im Auftrag des Bundes wurden bisher in allen
Gemeinden, die im Umkreis von 5o Kilometern
zu einem Kernkraftwerk liegen, Jodtabletten an
die Bevolkerung verteilt. Dies als vorsorgliche
Massnahme fur den Fall eines schweren Kern-
kraftwerkunfalls. Das Kernkraftwerk Muhleberg
befindet sich zurzeit im Rickbau. Deshalb ist es
fir etliche Gemeinden —unter anderem auch
fir Zollikofen — nicht mehr notwendig, die Jod-
tabletten direkt an die Bevolkerung zu verteilen.
Es sind aber weiterhin Jodtabletten fir die ge-
samte Bevolkerung verfugbar, die zentral durch
den Kanton Bern gelagert werden. ik

(=]

Weitere Informationen:
www.jodtabletten.ch

HOTEL-RESTAURANT-PIZZERIA
Bahnhof
Zollikofen

Bernstrasse 215, Telefon 031 911 16 58
info@hotel-bahnhof-zollikofen.ch
www.hotel-bahnhof-zollikofen.ch

365 Tage offen

Urs Jordi 7 079 664 8113
Simon Aellig 078 778 75 99
Ursula Aegerter 079 697 90 57

_,_"'_,_ Grosser Gemeinderat

Einladung zur Sitzung
des Grossen Gemeinderats

25. Oktober 2023, 19.30 Uhr
Aula Sekundarstufe |, Zollikofen

Geschifte

Mitteilungen
. Genehmigung Traktandenliste
Protokollgenehmigung
. Sicherheitskommission, Ersatzwahl
. Kulturkommission, Ersatzwahl
. Politikplan 2024 - 2028
Budget 2024
. Interpellation Armin Thommen (GLP) und
Mitunterzeichnende betreffend «Auswei-
tung von Klassen zur besonderen Forderung
(KbF) zur Verbesserung der Situation in
Zollikofen Schulen», Antwort
9. Interpellation Simon Rubi (GLP) und Mitun-
terzeichnende betreffend «Einfiihrung «Net-
te Toilette»», Antwort
10.Parlamentarische Eingange

N OV W N =

Die Sitzung des Grossen Gemeinderats ist 6f-
fentlich. Die Bevolkerung ist freundlich einge-
laden, diese zu besuchen. Die Unterlagen zu
den Geschaften finden Sie auf unserer Website
www.zollikofen.ch.

GZA 3052 Zollikofen

Herausgabe, Druck, Versand
suter & gerteis

Annahmeschluss
Textbeitrage bis Montag, 14.00 Uhr
Inserate bis Dienstag, 9.00 Uhr

Kontakt

Tel. 031939 50 72
mz@sutergerteis.ch
www.sutergerteis.ch

Logo: © Gemeinde Zollikofen
Schwestergemeinde Neudorfl

www.zollikofen.ch

Abstimmungen und
= Wahlen

National- und Stinderatswahlen
vom 22. Oktober 2023

Stimmregister

Stimmberechtigte Personen haben das Recht,
ihren Eintrag oder die Berichtigung ihres Eintra-
ges im Stimmregister bis am Dienstag, 17. Okto-
ber 2023,18.30 Uhr zu verlangen.

Stimmmaterial

Stimmberechtigte, die keinen Stimmrechts-
ausweis erhalten oder diesen verloren haben,
konnen bei der Einwohnerkontrolle ein Doppel
verlangen. Das Begehren muss personlich bis
spatestens Freitag, 20. Oktober 2023, 16.00 Uhr,
unter Vorweisen des Passes oder der Identitats-
karte gestellt werden.

Briefliche Stimmabgabe

Wird die Sendung der Post Ubergeben, muss sie
spatestens bis am Samstag vor dem Wahl- oder
Abstimmungstag bei der Gemeinde eintreffen
oder Sie legen das Antwortcouvert bis spa-
testens Sonntag, 22. Oktober 2023, 10.00 Uhr,
in den Briefkasten der Gemeindeverwaltung,
Wahlackerstrasse 25.

Urnenoffnungszeiten
Sonntag, 22. Oktober 2023,10.00 —12.00 Uhr

Urnenstandorte
— Aula Sekundarstufe I, Schulhausstrasse 30
— Schulhaus Steinibach, Aarestrasse 45

Weitere Auskilnfte erteilt Ihnen gerne Roland
Dolder, 031 910 91 69.

Schule

Herbstferien 2023

Wir machen Eltern sowie Schilerinnen und
Schiler darauf aufmerksam, dass der Schulbe-
ginn nach den Ferien wie folgt festgelegt ist:

Schulwiederbeginn Primarstufe / Sekundarstufe |

Alle Klassen: Montag,16. Oktober 2023
nach Stundenplan der
jeweiligen Klasse

Schulverwaltung
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() Allgemeine Mitteilungen

Jungbiirgerfeier 2023

Die Feier findet am Samstag, o4. Novem-
ber 2023 um 16.00 Uhr statt. Alle Jungbtrger-
innen und Jungbirger, 18-jahrige Auslanderin-
nen und Auslander mit Jahrgang 2005 sowie
neu Eingeburgerte sind personlich eingeladen
worden. Aus organisatorischen Griinden ist
eine Anmeldung erforderlich.

Sollten Sie noch keine Einladung erhalten ha-
ben, kdnnen Sie sich bei der Gemeindeverwal-
tung unter der Telefonnummer 031 910 91 11
oder per E-Mail: empfang@zollikofen.ch mel-
den.

# Veranstaltungen

14. Oktober Siissmost frisch ab Presse -
auch aus lhren Apfeln
Grine Freie Liste Zollikofen

Wo: Ziegeleimarit vor Coop und
BEKB, info@gfl-zollikofen.ch

Zeit: 09:00 —14:00 Uhr

18. Oktober Kindertraff-Ansteckplakette
machen Kinder- und Jugend-
fachstelle Zollikofen

Wo: Wahlackerstrasse 58,
https://kijufa-zollikofen.ch
1.— 6. Klasse

Zeit: 14:00 —17:00 Uhr

Roundabout Kids Katholi-
sche Kirche St. Franziskus

19./26. Oktober

Wo: Turnhalle Blindenschule
Kirchlindachstrasse 49,
Anmeldung:
thuvao6io@gmail.com
078 826 40
Auskunft:
Leo Salis 031910 44 04

Zeit: 18:00 —19:15 Uhr

20. Oktober Jugendtraff — Outdoortraff
Kinder- und Jugendfachstel-
le Zollikofen

Wo: Wahalckerstrasse 58
https://kijufa-zollikofen.ch,
ab 7. Klasse

Zeit: 18:00 — 22:00 Uhr

21. Oktober Tag der offenen Tiir -
Blauring Blauring Zollikofen

Wo: Jugendpavillon Stampfli-
strasse 33,
werdernnina@hotmail.ch

Zeit: 14:00 —17:00 Uhr

21. Oktober SVP Gemiisemarit
SVP Zollikofen

Wo: Vor dem Ziegeleimarit,
www.svp-zollikofen.ch

Zeit: 08:00 —13:00 Uhr

22, Oktober 6. Abendmusik Bruno Bieri:
ca joue! Reformierte Kirch-
gemeinde Zollikofen

Wo: Ref. Kirche Wahlackerstrasse 27,
http://refzollikofen.ch

Zeit: 19:30 Uhr

25. Oktober

Wo:

Zeit:

25. Oktober

Zeit:

27. Oktober

Fabio Geda Ein Sonntag mit
Elena Frauenlesen

ref. Kirchgemeindehaus
Lindenweg 3,

Auskunft: Brigitte Pfammatter
0319115278

09:00 —11:00 Uhr

Kindertraff - Kiirbisschnitzen
Kinder- und Jugendfachstel-
le Zollikofen

Pavillon kath. Kirche
Stampflistrasse 33,
https://kijufa-zollikofen.ch
Anmeldung bis 20.10.23

076 81830 52,1 - 6.Klasse
14:00 —17:00 Uhr

Wanderung Zollikofen
Felsenau, Zehendermitteli,
Worblaufen, Zollikofen
Natufeunde Zollikofen
Treffpunkt: Bahnhofkiosk
Zollikofen 10:00 Uhr,
Anmeldung bis 26.10.23 René
Merki, http://nfzollikofen.ch

Kursprogramm
Zollikofen und Umgebung

Gemeinsam lernen und lehren - Bildung zur

Gesundheit
Kursinhalt

Lehrmittel

Veranstalterin
Kursleitung

Datum, Zeit

Ort

Kurskosten

Anmeldung an

Weiterbildung zur Gesundheit
in Familie und am Arbeitsplatz.
Bewaltigung des Alltags. Erwei-
terung von Alltagskompeten-
zen. Forderung des gesellschaft-
lichen und sozialen Zusammen-
halts.

Protokolle zur Vertiefung der
Thematik und Informations-
material; Ratgeber WIE? SO! -
Alltagsbuch flr ein besseres
Leben; Literaturangaben.
dialog-gesundheit Forum

Dr. med. Michael Deppeler,
Susanna Haller,

Jacqueline Veltman

Jeweils dienstags

24.Oktober 2023 /16. Januar
und 5. Marz 2024,

19:00 — 20:30 Uhr

Aula Sekundarstufe |,
Schulhausstrasse 30, Zollikofen
Keine,

Mitgliedschaft willkommen,
Fr.10.00/Jahresbeitrag
Fr.5.00/Material pro Anlass
Susanna Haller, 03191177 04,
dialog-gesundheit@bluewin.ch,
https://cafemondialwordpress.
com/dialog-gesundheit

Anmeldeschluss Jeweils am Vortag der Veran-

staltung

famira — Computerkurs fiir Migrantinnen

Kursinhalt

Veranstalterin

Erwerben von Grundkenntnis-
sen im Umgang mit Com-
putern und den gangigen
Programmen sowie Sicher-
heitsfragen bei Handy, PC etc.
famira, in Zusammenarbeit mit
KARIBU

Kursleitung
Datum, Zeit

Ort

Kurskosten
Anmeldung an

Ana Pfeifer, famira

Ab 30. Oktober —

18. Dezember 2023,

jeweils montags, 8x,

08:45 —11:15 Uhr

KARIBU, Schafereistrasse 43,
Zollikofen

Fr.75.00

Ana Pfeifer, 079 353 3112,
karibu@frauentreffkaribu.ch,
Im KARIBU am Dienstag/Don-
nerstag,10:00 —16:00 Uhr.
www.frauentreffkaribu.ch

Anmeldeschluss Donnerstag, 19. Oktober 2023
First Aid Stufe 11VR (ehemals Ersthelfer Stufe 1)

Kursinhalt

Veranstalterin
Kursleitung
Datum, Zeit
Ort

Kurskosten
Anmeldung an

Sie lernen und trainieren ver-
schiedenen Fallszenarien der
Erste-Hilfe-Massnahmen.
Themen: Ubersicht verschaffen,
Alarmierung, Sicherheit, Schutz
und Hygiene, Patientenbeur-
teilung, Massnahmen beim
ansprechbaren, bewusstlosen
oder leblosen Patienten,
Stressbewaltigung / Motivation
zur Hilfeleistung
Samariterverein Zollikofen und
Umgebung

Edith Schreyer

Jeweils montags, 23./30.0kto-
ber, 06./13. November 2023,
18:30 — 22:00 Uhr
Zentralschulhaus, Schulhaus-
strasse 67, Zollikofen

Fr.270.00 inkl. Ausweis

079 /778 0410,
svzollikofen@gmx.ch,
www.svzollikofen.ch

Anmeldeschluss Dienstag, 17. Oktober 2023

Singen kennt kein Alter. Freiwilligen-Projekt

Kursinhalt

Veranstalterin
Kursleitung

Datum, Zeit

Ort

Kurskosten
Anmeldung an

Bei diesem Projekt besuchen
kleine Gruppen von Freiwilli-
gen regelmassig Hochbetagte
in Alterszentren der Region
Bern, um zusammen Volks-
lieder, Schlager oder Operet-
tenmelodien zu singen. Die
Freiwilligen erlernen kostenlos
eine professionelle Stimm-
bildung und werden beim
Einstudieren der Literatur
unterstiutzt. Die Initiantin des
Projektes leitet als ausgebilde-
te Musikgeragogin die Schu-
lungen und erteilt gerne weite-
re Informationen.

Musikschule Zollikofen-Brem-
garten

Annekathi Bischoff,

Mirjam Hassig
Einfuhrungskurs:

Jeweils donnerstags,

19./26. Oktober, 2./ 9.Novem-
ber 2023,

Zeit: nachmittags.
Alterszentren:

Ab November 2023 —Juni 2024
Einfihrungskurs: Bremgarten.
Alterszentren: Bern und Region
Keine (Freiwilligen-Projekt)
031312 08 29,
info@singen-kennt-kein-alter.ch,
www.singen-kennt-kein-alter.ch

Anmeldeschluss Sonntag, 15. Oktober 2023
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?? Gratulationen
Der Gemeinderat gratuliert zum Geburtstag

und wiinscht alles Gute.

Am 9. Oktober, Verena Walthert
zum 92. Geburtstag

Am 9. Oktober, Marianna Beer
zum 9o. Geburtstag

Am 11. Oktober, Anna Thalmann
zum 96. Geburtstag

Gemeinderat Zollikofen

[1111] Seniorama

Infostelle Alter 031 359 03 59

Uber diese Nummer erhalten Sie Informationen
zu allen Belangen welche das Alter und das
Alterwerden betreffen.

Helfen fagt! Komm, mach mit!

Wir suchen engagierte Freiwillige fiir
Besuche, Begleitung zu Terminen,
Fahrdienst und vieles mehr!

Melde dich bei uns!

076 424 30 52 A
Mo - Fr 10 bis 11 Uhr

info@zollikofe-mitenang.ch
www.zollikofe-mitenang.ch

ZOLLIKOFE
MITENANG

VEREINE UND
ORGANISATIONEN

Turnverein Zollikofen

www.tvz.ch info@tvz.ch

start K\WINTERFIT» am

Wann: Mittwoch 18. Oktober 2023
Wo: Oberstufenschulhaus

Zeit: um 19.00h bis 20.15h
Kosten: Fr.5.—/Abend

Leitung: Urs Schweingruber TVZ

Alle sind herzlich willkommen!
Alt / Jung; Frau / Mann

WALTHER

Wir beraten Sie kompetent und unverbindlich,

=l

RE/MAX

RE/MAX

Marc Leuenberger
079208 1491

marc.leuenberger@remax.ch

Ihre einheimischen Experten - Wir freuen uns auf Sie.
RE/MAX Immobilien, Bernstrasse 131, 3052 Zollikofen

in allen Fragen rund um den Verkauf Ihrer Liegenschaft.

Thomas Bareiss
03191100 11

thomas.bareiss@remax.ch

International School of Berne

TAG DER OFFENEN TUR

&) ISBerne

IZWEISPRACHIGE VORSCHULE
FUR KINDER AB 3 JAHRE

DIENSTAG, 24 OKTOBER | ALLMENDINGENWEG 9
UM 10.00 UHR 3073 GUMLIGEN

EWEE 031959 1000
%ﬁ ISBERNE.CH/EARLY

Herbstzeit

Laub zusammennehmen
Garten Winterfest machen
Rosen zuriickschneiden und Decken
Gréser zusammenbinden
Ragsen pflegen & diingen

info@walther-gartenbau.ch
079 65113 06

‘Walther Gartenbau AG, im Toggenbiihl - 3072 Worb
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MITTEILUNGEN VON
POLITISCHEN PARTEIEN

www.gfl-zollikofen.ch

www.facebook.com/GFLZollikofen

FREIE LISTE ZOLLIKOFEN

Auch aus Ihren Apfeln: Siissmost!
GFL-Aktion mit prominentem Besuch
Fur die traditionelle Stissmost-Aktion der GFL
am Samstag, 14. Oktober, haben auch einige
Kandidierende der GRUNEN ihre Mithilfe ange-
kiindigt: gleich zu Beginn ab 9 Uhr zum Beispiel
aus Bern Nationalratin Natalie Imboden und
Stadtratin Tanja Miljanovi¢, Co-Prasidentin der
GFL Bern. Wir freuen uns auch auf den Besuch
von Catherine Meyer (Gemeinderdtin Bolligen),
Thomas Gerber (Grossrat) und Nationalrat
Kilian Baumann (Kleinbauern-Prasident). Eine
gute Gelegenheit zu personlichen Gesprachen
mit Kandidierenden der Liste 6 GRUNE!

Wer selber Mostobst hat, kann es bis 14 Uhr auf
den Platz vor dem Coop-Ziegeleimarit bringen —
wir machen feinen Saft daraus! Bringen Sie
auch Flaschen mit. Es gibt auch frischen Apfel-
saft zu kaufen. Kinder kdnnen auch selber an
der Kurbel der Mostpresse drehen und so sehen,
wie aus Apfeln feiner Stissmost wird!

Ftir den GFL-Vorstand: Bruno Vanoni

Wieso Griine widhlen?

Das birgerliche Lager beschwort das Erfolgs-
modell Schweiz —und ja, es ist schon, in einem
reichen Land zu leben, das stetig reicher wird
(Aussenhandelsbilanziiberschuss seit 2000:
538 Milliarden CHF). Auch Griine leben gerne
gut, und zugegeben: ohne fitte Unternehmen
geht das kaum.

Die grosse Chance nutzen

Doch die Instabilitat wachst. Grosse Geldstro-
me unterlaufen demokratische Mechanismen
und befeuern damit nicht nur unsere Gesund-
heitskosten und Mieten, sondern bringen gan-
ze Weltregionen aus der Balance —und das
Klima. Die Welt brennt. Und deshalb braucht
es mehr Grine: als Gegengewicht. Grln reden,
wie es viele tun, genligt nicht. Griin wahlen, ist
schon besser —und jetzt entscheidend. Denn:
Im Klimaschutz vorangehen, ist die Chance fir
Wirtschaft und Gesellschaft. Exzellente Techno-
logien stehen bereit. «<100% erneuerbar» ist ein
Etappenziel zu einer besseren Welt, ohne Kriege
um Energieressourcen. Im Sommer speichern
wir kunftig Solarstrom-Uberschiisse in Stau-
seen und als erneuerbares Gas.

Doch machtige Lobbies bremsen —immer noch!
«Wir hinken Jahrzehnte hinterher», bilanziert
Uno-Generalsekretar Antonio Guterres. Leider
gilt das auch fir die Schweiz, die beim Solar-
und Windenergie-Ausbau europaweit zu den
Schlusslichtern gehort.

Den Riickschlag verhindern

In der aktuellen Energiekrise sollte auch den
Schlusslichtern ein Licht aufgehen. Die Verfech-
ter des Marktes rufen plotzlich nach (staatlich
garantierter) Versorgungssicherheit, denn der
Markt liess letztes Jahr die Strompreise explo-
dieren. Warum? Weil zwei Pfeiler burgerlicher
Energiepolitik eingeknickt waren, die Atom-
und die fossile Gaskraft. Ein Grossteil der fran-

zOsischen AKW fiel aus, es gab seltsame Risse in
den Reaktoren; gleichzeitig diente Erdgas und
Ol einmal mehr als Kriegswaffe.

Die erneuerbaren Energien? Sie funktionierten
prima; sie mussen ausgebaut werden. Aber
eben, damit hat’s bisher gehapert, denn Griine,
die sich seit Jahrzehnten daflir einsetzen, sind in
der Minderheit — zusammen mit der SP stellen
sie nur 1/3, zusammen mit den Grinliberalen
1/4 des Nationalrats. Nun droht sogar ein Riick-
schlag. Das darf nicht sein! Ein Land vom Kaliber
der Schweiz muss einfach mehr Klimaschutz
machen als der Durchschnitt.

Deshalb wihlen wir mit Liste 6 mehr GRUNE in
den Nationalrat — und Bernhard Pulver in den
Standerat!

Manuel Buser, Mitglied des Grossen Gemeinde-
rats GGR

Schweizerische
Volkspartei Zollikofen

www.svp-zollikofen.ch

Nachhaltig leben und
Klima damit schiitzen
22. Oktober 2023 -
Jetzt SVP wiahlen!

Kaufen sie immer neue Kleider und Schuhe, auch
wenn sie noch welche haben? Fliegen alle Jahre
in die Ferien? Essen sie exotische Frichte und
Gemlse? Fihren sie ihre Kinder mit dem Auto
zu den Freizeitaktivitaten? Wenn sie eine Frage
oder sogar mehrere mit Ja beantworten kénnen,
haben sie viele Moglichkeiten ressourcenscho-
nender zu leben und etwas firs Klima zu tun.
Alle konnen einen Beitrag leisten — sei er noch so
klein. «Griin wahlen und auf die Strasse kleben»
schitzt das Klima nicht —im Gegenteil.

Haben sie sich auch schon einmal Gberlegt, wa-
rum wir so verschwenderisch leben wie heute?
Es ist ganz einfach und tont jetzt sehr provoka-
tiv: Uns geht es zu gut! Die Meisten kdnnen sich
vielmehr leisten und wissen nicht wie damit um-
gehen. Fur die SVP ist die Selbstverantwortung
wichtig. Jede und Jeder muss sich selbst bei der
Nase nehmen und sich zweimal iberlegen was
die Wirkung seines Tuns ist. Das ist viel besser als
sogenannte Lenkungsabgaben. Das trifft nam-
lich die schwachsten in unserer Gesellschaft. Sie
merken jede kleinste Zusatzbelastung im Geld-
beutel.

Darum bekampft die SVP jede zusatzliche Ab-
gabe, welche unser Leben verteuert. Wir wollen
mehr erneuerbare Energie produzieren, werden
aber von rot-griin laufend mit Einsprachen be-
hindert. Unterstitzen Sie uns in diesem Kampf
und wahlen sie moglichst viel SVP in den Natio-
nalrat und in den Standerat.

Unsere Empfehlung:

Nationalrat: Liste 1, und unsere Vertretung Stan-
derat: Werner Salzmann und Sandra Hess.
Zudem flr unsere Jugend aus Zollikofen: Laura
Tauber (02.11.9) 2 mal auf jede Liste. Danke.

SVP Gmiiesmarit

Der traditionelle jahrliche «Gmuesmarit» der
SVP Zollikofen findet am Samstag 21. Okto-
ber 2023 von 08:00 bis 13:00 vor dem Coop
Zollikofen statt.

Fir CHF 20.00 gibt es wieder eine Tasche voll fri-
sches GemlUse aus dem Seeland.

Zwischen 0g:00 und12:00 unterhalt und das Alp-
horntrio Stahlhelm.

Auch gibt es selbstgemachte Kirbissuppe aus

dem «Militar Chochkessi» mit Zlipfe fir Alle.
Wir freuen uns auf lhren Besuch.
«Es het solang’s het»

Der Vorstand

FDP

Die Liberalen

www.fdp-zollikofen.ch

Anpacken statt ankleben!

Die FDP sorgt fir eine krisenfeste Schweiz, da-
mit wir in Sicherheit leben konnen und Uber
ausreichend Energie verfligen. Das erreichen
wir durch eine ehrliche Politik, die sich an den
neuen Realitaten orientiert. Dazu ist die Versor-
gungssicherheit zu priorisieren und die Armee
mit mehr Mittel auszustatten. Die Dekarboni-
sierung starkt unsere Unabhangigkeit und ge-
lingt Gber den technologischen Fortschritt und
Preisanreize. Verbote, Einschrankungen und
Sparzwange fiir Menschen und Unternehmen
sind keine Option. Die FDP steht ein flr eine
innovative Wirtschaft, eine nachhaltige Alters-
vorsorge sowie eine sichere Energieversorgung.
So machen wir die Schweiz stark! Wahlen Sie
in den Nationalrat die Kandidatinnen und Kan-
didaten der Liste 24 FDP.Die Liberalen Kanton
Bern und der Liste 25 Jungfreisinnige. Fir den
Standerat empfehlen wir lhnen Sandra Hess,
FDP und Werner Salzmann, SVP.

Patrick Heimann, Vorstand FDP Zollikofen

Sozialdemokratische Partei
Zollikofen
www.sp-zollikofen.ch

Nationale Wahlen - SP wihlen fiir eine
soziale und gerechte Schweiz:

Wir ergreifen Partei fiir Klimaschutz
und Versorgungssicherheit

Immer mehr Menschen bemiihen sich um ei-
nen nachhaltigen Lebensstil. Die Profite der
Konzerne gehen aber hdufig immer noch zu
Lasten des Klimas. Leidtragende sind insbe-
sondere Menschen im globalen Suden. Sie sind
direkt betroffen von Hitzewellen, Dirren und
Uberschwemmungen. Klimaschutz und Ver-
sorgungssicherheit beginnt bei uns und der
einheimischen Energieproduktion. Am Schwei-
zer Finanzplatz wird ein Viertel der weltweiten
Vermogen verwaltet. Wir wollen nicht, dass der
Fortschritt, den wir in der Schweiz erreichen,
durch klimaschddliches Verhalten des Finanz-
platzes zunichte gemacht wird. Es dirfen keine
Investitionen mehr getatigt werden, die Klima
und Biodiversitat zerstéren oder Menschen-
rechte gefahrden. Mit einem Klimafonds sollen
in der Schweiz erneuerbare Energien gefordert,
Gebaudesanierungen unterstitzt, der offent-
liche Verkehr ausgebaut und die Biodiversitat
gestarkt werden.

Deshalb am 22.10.2023 SP wahlen!

Weitere Informationen:
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Da, wo es
passiert.

Gonner werden:
rega.ch/goenner

Nationalratswahlen 2023:

Sicher mit uns!

2 x auf Liste 9

Die
Lorenz Hess in den Standerat Mitte

Wahlen vom
22. Oktober

1@

WASSERFALLEN wh
isn den Sténderat

nd Zx ot die Natonaratise suterggerteis

sandrahess.ch print und digital
ahlen 22. Oktober 2023

FDP

Die Liberalen
N
- e -

Unternehmertum mit Perspektiven

l’

acken wirs Arn!

-1 Arn in den Nationalrat ' Liste 24
Daniel A . ‘ k=1 22. Oktober
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Notfalldienste

Wir en gag ieren Detailierte Angaben zu den Notfalldiensten

finden Sie im «Anzeiger Region Bern».

uns fur Telefon
eine belebte Polizei 117
Bergwelt. Feuerwehr 118
Fr. 13. und Sa. 14. Oktober 2023 Sanitatsnotruf 144
30 ausgesuchten Lieblingsweine Weiss und Rot aus be I'g hilfe.ch Vergiftungen 145
europaischen Provenienzen mit mindestens Rega 1414
10% bis max. 30% Rabatt. .
*Rabatt bei Einkauf ab 12 Flaschen (auch gemischt) Die Dargebotene Hand 143
auf 30 ausgesuchten Weine. Arzte, Zahnarzte 0900 57 67 47
Ohne Voranmeldung wahrend der normalen I oo schweizer & Apotheken 0900 98 99 00
Offnungszeiten im Weinhaus Zollikofen. M =l -
9 BKW Storungen 0844 121 175
Wir freuen uns auf Euch!  Weinhaus Zollikofen T R—
wahrend der Biirozeit 03191091 20
Die. : ausserhalb der Biirozeit 031 321 31 11
Ghri lend EWB Netzpikett
100-janriger Kalender
J 9 Gas und Wasser 058 721 31 20
ksl e s Kabelfernsehen/Sunrise 0800 707 708
NEUE SPRECHSTUNDE FUR SPORT- & 15. Oktober
HAUSARZTMEDIZIN PER 01.11.23 . .
Wenn jetzt der Zugvogel so zeitig geht, Jahresabonnement Fr. 130.— (exkl. MWST) fiir Auswértige
Dr- med. Gilles de Taffin derWinter schon vor der Ture steht. M) mseratomatme SuterBéanis AG, " Postiach,
FMH Allg. | Medizi . izi : ] h
FA U|tragchr;rﬂe;\idoen?;:n('ssgﬁiﬂ)S portmedizin Bernstrasse 223, 3052 Zollikofen, Telefon 031 939 50 72,
E-mail mz@sutergerteis.ch oder fiir auswartige Inserate:
T . inb - 031 911 23 30 16. Oktober Bantiger Post, 3072 Ostermundigen, Bernstrasse 92,
erminvereinbarung: . Tel. 0319311501, E-Mail: dora.stalder@bantigerpost.ch,
) _ ) Wenn an Sankt Gallus Regen fallt, der www.bantigerpost.ch
D e e e Regen sich oft bis zur Weihnacht halt. A MMt A
LUftemweg 2, CH-SOSZ Z.OlllkOfen . autorisierte E)ritte ist untersagt. Jeder Verstoss wird von der Werbe'gesellschaft nach
dksp@hin.ch, www.diekleinesportpraxis.ch

Riicksprache mit dem Verlag gerichtlich verfolgt. Inserate buchbar im Berner Vororts Pool
iger Past und | okal Nachrichten)

bernische krebsliga
ligue bernoise contre le cancer

]  TRAUERNACHRICHTEN

sie online. Maeder, Margrit
bern.krebs\lga'm

spenden Geboren: 1924
Burgerheim Bern, Viererfeldweg 7, Bern

Gestorben: 1. Oktober 2023

KREBS FURDERT HERAUS Wyssmiiller geb. Gerber, «Anna» Katharina
= Geboren: 1946
Bernstrasse 161
IHRE SPENDE H"_FT_ Gestorben: 1. Oktober 2023

Reisinger, Johann
Geboren: 1939
Bernstrasse 163

Spenden

Bernische Krebsliga Gestorben: 5. Oktober 2023

Marktgasse 55, Postfach, 3001 Bern

Tel. 031 313 24 24, Fax 031 313 24 20 JE4  Spenden Den trauernden Angehorigen spreche
info@bernischekrebsliga.ch i@i& Mit einer Spende auf das Postkonto 30-22695-4 . . ot 3
bern.krebsliga.ch “  unterstiitzen Sie unsere Angebote. wir unser h erz | I h €s Be I le I d

E .

Bestattungsdienst Familie Reese GmbH

© 031 869 61 61
. ¢ (7 Tage/24 Stunden)

bewahren.

Vielleicht mit

einem besonde - Y
Abschiedsritual N g
Wir haben
viele Ideen.

Erinnerungenss.

. Bernstrasse 101
: Postfach 236
¢ 3053 Miinchenbuchsee

www.reese-bestattungen.ch bestattungsdienst.reese@bluewin.ch

Sagebachweg 1 - 3052 Zollikofen - 031 911 02 20
info@bestattungen-schrag.ch - www.bestattungen-schrag.ch

Rheumaliga Schweiz

Ligue suisse contrele rhumatisme
Lega svizzera c.o_vgrﬂl reumatismo

Wir betreuen Sie familidr und persénlich rund um die Uhr
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REFORMIERTE KIRCH-
GEMEINDE ZOLLIKOFEN

www.refzollikofen.ch

GRUPPEN- UND GEMEINDEANLASSE

Sunntigstraff - Gemeinsam Mittag-
essen, Kontakte pflegen, lachen,
diskutieren, spielen...

Sonntag, 15. Oktober, 12 Uhr, im Kirchgemeinde-
haus.

Keine Zeit zu kochen? Keine Lust allein zu es-
sen? Der Sunntigstraff ist offen fir Jung und
Alt, Familien und Alleinstehende. Ein Team von
Freiwilligen bereitet am 3. Sonntag im Monat
ein saisongerechtes Menii zu (Fr.16.— Erwachse-
ne/8.—Kinder). Nach dem Essen bleibt Zeit zum
Plaudern, Jassen, Spielen. Fiir Senior:innen: Fahr-
dienst von «Zollikofe mitenang».

Menu: Herbstsalat; Saltimbocca mit Kiirbisrisot-
to; Marronimousse.

Das Team besteht aus Anne-Lise Greber, Marion
Flickiger und Silvia Klups

An- /Abmeldungen bis Freitag, 13. Oktober,
11.30 Uhr bei Simone Kolly, 077 445 33 28.
Teilnahme begrenzt auf 30 Teilnehmende.
Kontaktperson fiir Details: Simone Kolly,

077 44533 28.

Singst du gerne? 1
Gemeinsames Singen «chut- o’

zelet d Gliickshormon» Famili- ¥ 6""’)‘
ensingprojekt zur Begleitung

des Gottesdienstes fiir Chly und

Gross an Erntedank

Mittwoch, 18. Oktober,

17 -18.30 Uhr, Probe im Kirchgemeindehaus
Samstag, 21. Oktober,

9.30 —11 Uhr, Probe in der Kirche

Sonntag, 22. Oktober,

9 —9.45 Uhr, Einsingen in der Kirche
Erntedank-Gottesdienst:

Sonntag, 22. Oktober, 10 Uhr, in der Kirche
Anmeldung bis am 16. Oktober bei:
TabeaPlattner,tabea.plattner@refzollikofen.ch
079 670 90 07

SENIOR:INNEN

Café Kastanienbaum

Donnerstag, 12. Oktober, 14.30 — 16.30 Uhr im
Kirchgemeindehaus. Wir laden ein zu Mundart-
lesung und gemiitlichem Zusammensein.
Leitung: Antonia Kohler-Andereggen und Team,

03191 71 47.

Nachmittag fiir / mit Senior*innen und
alle weiteren Junggebliebenen
Donnerstag, 19. Oktober, 14.30 —16.30 Uhr, im
Kirchgemeindehaus.

Singen und Klingen. Musikalisches Ratselraten
und Singen aus dem Buch «Alperose» mit Ta-
bea Plattner. Ein Nachmittag fir Menschen ab
60. Keine Anmeldung erforderlich.

Es gibt einen Fahrdienst. Anmeldungen bis
Dienstag, 17. Oktober an 031911 71 41.

Leitung: Antonia Kohler-Andereggen und Team,
031911 7141

KINDER UND JUGENDLICHE

Kids Urban Dance -

Fiir alle zwischen 8 bis 12 Jahren
Montag, 16. Oktober, 19 —20 Uhr, im Kirchge-
meindehaus.

Tanzen von verschiedenen Stilen zu moderner
Musik. Keine Vorkenntnisse notig, Einsteigerin-
nen und Einsteiger willkommen! Leitung: Lea
Zanelli und Mascha Roth. Kosten: 5.— pro Stun-
de (Bezahlung semesterweise),1 x schnuppern
gratis.

Info und Anmeldung bei: Cornelia Botschi,
079 784 86 59, cornelia.boetschi@refzollikofen.ch.

VORSCHAU

Zirkusauffithrung - Herzlich willkom-
men im Zirkuszelt!

Am Freitag, 13. Oktober finden um 15 und 19 Uhr
faszinierende Zirkusauffiihrungen im Zirkuszelt
im Geisshubel (Kiesplatz) statt.

Die Kinder haben wahrend einer Woche ein
spannendes Zirkusprogramm einstudiert. Und
jetzt ist es soweit: Einmal im Scheinwerferlicht
stehen, in einem glitzernden Kostiim ein Kunst-
stlick vorfiihren, das Publikum zum Lachen und
Staunen bringen...

Manege freil Ticketbezug ab 10. Oktober iiber
www.refzollikofen.ch

Infos bei: Cornelia Botschi, 079 784 86 59

Gottesdienst zum Erntedank fiir Chly
und Gross

Sonntag, 22. Oktober, 10 Uhr, in der Kirche
Mit Zertifikats-Ubergabe «Griiner Giiggel».
Anschliessend ApéroimKirchgemeindehaus -
inkl. Spiel und Spass fiir Chly. Mit dem KUW-
Team Sabine Eggimann, Cornelia Botschi,
Simone Kolly und Simone Fopp. Musikalisch
begleitet vom Chorprojekt. Leitung: Tabea
Plattner. Erzdhlt wird die Geschichte vom
Kirchturm-Gtiggel Bejuso der seine Kirche erst
richtig kennenlernt, als er vom Kirchturm ge-
weht wird.

Anmeldung Apéro bis Montag, 16. Oktober:
info@refzollikofen.ch oder 031 911 35 24.

6. Abendmusik

Sonntag, 22. Oktober, 19.30 Uhr, in der Refor-
mierten Kirche.

Ca joue! Ein Abend mit Bruno Bieri und seiner
Handpan

Bruno Bieri verzaubert uns mit seinen Klangen
und erheitert uns mit seinen Geschichten —er-
zahlt und gesungen, laut und leise, hoch und
tief, wie das Leben so spielt. Ca joue!

Eintritt frei — Kollekte.

GOTTESDIENSTE / ANLASSE

REFORMIERTE
KIRCHGEMEINDE

ZOLLIKOFEN

Sonntag, 15. Oktober, 10 Uhr

Gottesdienst mit Pfarrerin Simone Fopp
Thema: «von der Quelle unter den Sternen»
mit Taizé-Liedern

Text: Psalm 147

Lektorin: Monique Portmann

Organistin: Gigliola Di Grazia

Kollekte: Telefonseelsorge 143

Katholische Kirche Region Bern
Pfarrei St. Franziskus Zollikofen

Sonntag, 15. Oktober, 09.30,
Eucharistiefeier

Dienstag, 17. Oktober, 08.30,
Eucharistiefeier

Donnerstag, 19. Oktober, 17.00,
Rosenkranzgebet

Sammlung und Sendung
Freikirchliche Gemeinde, Tannenblickweg 10 UG
Sonntag, 15. Oktober 09.30 Uhr

Gottesdienst.
Predigt: Werner Hasler

Nt. Gem. Philadelphia
(Freikirchliche Gemeinde)
Bernstr. 167, hinter der Post

www.ngp.ch

Sonntag, 15. Okt. 2023,10.00
Gottesdienst

CARITAS 25

Im Kanton Bern sind mehr
Familien arm, als man denkt.
Wir helfen. Dank lhrer Spende.

)

Spendenkonto CH21 0900 0000 3002 4794 2 =

www.caritas-bern.ch

In Ruhe Abschied nehmen.
Réumlichkeiten fiir
private Trauerfeiern
& Aufbahrungen.

Mehr Infos:
www.egli-ag.ch

r/‘ EEIS:'IFATTUNGEN

Bern und Region

Privat- & Gemeindebestattungen  Breitenrainplatz 42, 3014 Bern
Umfassender Bestattungsdienst

24h-Telefon 031 333 88 00
office@egli-ag.ch
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Garage zu vermieten

Jan Gnéagi

Tel. 031 829 82 82 - info@atelier82.ch

i d Hibeliweg 25
Natlolﬂalrear‘g Mietzins: CHF 120.—/Mt.
w Telefon 079 435 58 45 BENJAMIN MUSTER
= 3052 ZOLLIKOFEN 3322 MATTSTETTEN
_ E TEL. 031859 6145  info@malereimuster.ch
N;;'°3z'tf;:'r"§ggg gu:: NATEL 079 210 19 38 www.malereimuster.ch
2 Grosser Aussenparkplatz
(1] . —_
. m U vermioten UMBAUTEN - RENOVATIONEN
Die . FASSADEN- + GIPSERARBEITEN
Mitte . ™ Hubeliweg 25
T Vg Mietzins: CHF 80.~/Mt.
S U3 Einstellhallenplatze zu vermieten
S E = Telefon 079 435 58 45
S = Fellenbergstrasse 17A, 3052 Zollikofen
o« [N
cC o x Diverse Einstellhallnplatze
v v 3 a CHF 120.00 / Monat
288 <9
2 =%D 8 Bed rﬁckt? Tel ///1 43 Bei Interesse melden Sie sich bei:
Q E Q Ein Gesprch hilft. Die Dargebotene Hand CASA Bewirtschaftungs AG
o ! i Burgstrasse 18, 3600 Thun
n (@) Anonym und vertraulich. Rund um die Uhr. [¢] 033 995 310 30
: : : v o i
FUR VELUX-DACHFENSTER SIND WIR IHRE PROFIS! qv} A g:\ Seratung per Malchatswnassh bewirtschaftung@casa-thun.ch
*Neueinbau  eService und Reparaturen - U
| *Fensterersatz *Sonnen- und Hitzeschutz ‘ ‘ cC c -
i ‘ Rufen sie uns an! ‘L \| 5 g g
Ihre VELUX-Nummer: 031 9342020 | = u :
-~ |atelier 82  Fnrahmungen
3 % g _ _ Foto Aufzieh Service
IMMO PROFISsmbH - P é Rahmen | Bilder | Fine Art Fotodruck .
Handwerker - Dienstleistungen 7] g Atelier 82 GrmbH Fotod rUCk im
: 4 elier m
o i s E a3 Meikirchstrasse 28 - 3042 Ortschwaben Grossformat
%

Leinwandbilder
Fine Art Print

FUr Fachberatung bitte telefonisch anmelden
Far Abholungen Montag-Freitag 08:00-17:00

SERVICESCHREINER | VELUX-PROFIS

Horkonzept
Horberatung Losensky

Weltneuheit bei der Horberatung Losensky GmbH
Wenn aufladbar unsichtbar wird!

Das Selbstvertrauen, das Sie bekommen, wenn Sie Gesprache
klar und deutlich hdren kdnnen, macht es lhnen leicht, sich mehr Signia Silk
zu beteiligen. Und dieses Gefiihl wachst, wenn |hr Horgerat Charge&Go IX
praktisch unsichtbar ist und im Handumdrehen angepasst
werden kann.

=

Wir stellen das neue Signia Silk Charge&Go IX vor. Es ist das
einzige tragbare Horgerat der Welt, das vollstandig in den
Gehoérgang passt und auch in lauten Situationen klare Sprache
liefert. Und weil es wiederaufladbar ist, haben Sie immer das
Gefuhl, Teil der Unterhaltung zu sein.

Ab 15.10.2023 kénnen Sie bei der Horberatung Losensky GmbH, Signia Silk Charge&Go X
Kreuzstrasse 2, 3052 Zollikofen die ersten kleinen aufladbaren
Horgerate unverbindlich ausprobieren. Nutzen Sie die Gelegenheit
und profitieren Sie von unvergleichlichen Einflhrungsrabatten.

* Ultra-diskretes Design
* Sofortige Anpassung
e Unterwegs aufladbar
Tel. 031 536 45 62, E-mail: hoerberatung@losensky.ch * Klare Sprache in schwierigen Hérsituationen




